
Oricum am suci statisticile, populaţia Capitalei noas
tre dragi na reprezintă decît 10 la sută din populaţia 
ţării. Oricit de dragi ne-ar f i  bucureşteni», nu sînt 
mandatarii voinţei întregului popor român, chiar dacă 
am văzut din nou figuri înfierbîntate care se bateau cu 
pumnul In piept, scandînd „N oi sîntem poporul!". Nu. 
domnilor, mitingişti (rog cititorii să m ă scuze de inven
tarea acestui cuvînt —• l-am  auzit în troleibuz), nu sîn
teţi poporul. Nimeni nu are mandatul celor 23 de m i- . 
lioane de români pentru a vorb i în numele lor. Nu mă 
interesează personal cine a  organizat această manifes
taţie (In parlament s-au vehiculat numele a două par
tide). Mă îngrijorează revărsarea de ură a unora dintre 
concetăţenii noştri. O întîlnire în  fe l şi chip, zilnic, ca 
dovadă a lipsei de educaţie, care a lăsat la vedere'pri
mitivitatea unor caractere şi toţala lor orbire politică.. 
E inutil să amintesc că e  un nonsens să ceri —  după a- 
doptarca Legii electorale —  amînarea alegerilor pînă In 
septembrie. Cererea aceasta am auzit-o —  şi nu din 
partea celor ma! slabe din  cele, acum , 82 de partide.

CUI FOLOSEŞTE?
Scopul acestei; cereri este clar. Dar consecinţele acestor 
permanente încercări de destabilizare politică le înţe
lege toată lumea? L e înţeleg cu adevărat cei care le 
provoacă? înţeleg cei care strigă lozinci agresive ori se 
ceartă In jurul panourilor electorale că au ajuns în si* 
luaţii umilitoare dc a nu fi nimic altceva decît nişte 
pioni în partidele pe care le  joacă unii sau alţii dintre 
cei care doresc Puterea? Mă îndoiesc — ş| le-aş sugera 
să intre în sala unui teatru de păpuşi şl marionete şi să 
mediteze la-tehnica realizării acestor spectacole.

Nu mai puţin îngrijorătoare a fost, în parlament dez
baterea asupra decretului referitor la Biserica Unită 
Greeo-CatoJică. Tonul furibund, uneori ameninţările, 
asumarea dreptului de a vorbi în numele tuturor greco- 
catolicilor (cîţi vor fi  efectiv?), ca şi în numele conducă

torilor Bisericii Unite — acest veritabil război verbal* 
să fie doar o dispută parlamentară cu scopuri electora
le sau ascunde şi alte interese? A le cui? Şi cît ne 
vor costa? Biserica Unită —  cu o glorioasă contribu
ţie la lupta politică a românilor transilvăneni şi la dez
voltarea întregii culturi româneşti şi care nu poate fi 
confandată cu un instrument al foştilor asupritori are, 
desigur, dreptul de a beneficia de statutul sau de bise
rică oficială. Dar în locul gălăgie! oratorice parlamen-' 
tare este, desigur, preferabilă buna înţelegere, pe teme
iul* frăţiei creştine româneşti, între cele două biserici 
ale noastre, singura soluţie durabilă.

Spectacolele străzii şi parlamentului — Identice sub 
raportul calităţii —  mă determină să repeî întrebarea 
de bun simţ a unui clujean: de ce trebuie atîta ceartă, 
atîta violenţă, dacă avem posibilitatea să ne exprimăm 
opţiunile politice în modul cel mai simplu şi mal civi
lizat —  prin vot? Cui foloseşte? Rom ânilor —  In nici 
un caz!

Ilie C A LIA N
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AJUTOARE OLANDEZF PEMTRU CLUJ
Se adunâ dovezile de prietenie ale poporului ■ olandez 

faţă .de România, multe dintre ele făcute cu multă dis
creţie.* Marţi, am avut în redacţie oaspeţi din Oi.inda. 
sosiţi pentru a treia oară cu ajutoare, la  Cluj, din oralul 
Nijmegen (sud-estul ţării).
} Primul gînd ele întrajutorare i-a  venit unui conee1ăt.\m 
de-al nostru, ,Pu iu Moldovan, actualmente cetăţean olan
dez, care a lansat un help căruia i-au răspuns fonrte 
mulţi concetăţeni, instituţii şf=-întreprinderi d in-oraşul 
Nijmegen. - .

Primele două transporturi sosite în  oraşul nostru _ Ia 
Casa copilului şi în satul Boteni, conţineau alimente, îm 
brăcăminte, vitamine concentrate, pansamente, pătui i s a. 
De această dată, ajutoarele s-au diversificat fiind ..id 'i'e  
şi materiale de >n stomatologic. Împreună cu Puiu M ol
dovan au venit Meiver Ieroen, pilot, şi Valweyer Aiex, 
lucrător în cadrul unei societăţi de binefacere. I-am în
trebat cum văd ei situaţia din Rom ânia: - - >

— Fată de ceea ce am văzut în luna ian u arie ,: lucruri-- 
le au evoluat în sens bun, se găsesc m a i m u lte  produse, 
nu mai este atîta nesiguranţă. C r e d e m , însă, că se Iu-, 
crează prea puţin. ; _ j,

■— Cum îşi alege cetăţeanul olandez partidul politic? -
—  La noi este mai practic, totul. Omul de rînd: îşi, fa

ce o listă cu  propriile necesităţi, în ordinea importanţei. 
Pe urmă consultă platformele electorale .. a le partidelor 
politice (sînt vreo patrii partide mari în Olanda) şi, în 
funcţie de coincidenţa de interese cu programul pârtidi- 
1 or. Îşi dă votul unuia sau altuia;

— Care este atmosfera preelectorală?
.v — Absolut calmă. Cred că la voi se face prea multă 

politică.
—  Activaţi în vreun partid politic?
Răspunde Meiyer Teroen: — Fac parte din Partidul So

cialist Pacifist, un partid mai m ia
— Care sînt celclalte partide?
— Partidul Creştin Democrat (C.D.A.), Partidul Mun

citorilor (P.V.D.A.) — amîndouă aceste partide sînt de 
guvernămint, acuma —, Partidul Liberal (V.V.P.) şi Par
tidul Democrat '66. Celelalte partide sînt mai mici.

—  Ca orientare politică, de ce nuanţă sînt?
— Trebuie să spun că la noi se păstrează, mai mult 

simbolic, e adevărat, monarhia. Partidele politice stnt de 
orientări diferite: de la stingă la dreapta. Din păcate a- 
vem chiar şi un partid de extremă dreaptă (strîmbă pu
ternic dm nas — n a.) — Partidul Central, singurul par- ■ 
tid ce stirneşte reacţii adverse puternice în campania e- 
lectorală.

Acesta este ultimul dumneavoastră transport în Ro
mânia?

—  Intenţionăm să continuăm acţiunea de ajutorare a 
Clujului şi concetăţenii noştri subscriu la opţiunea noas
tră. Acum am adus lucruri pentru spitale şl pentru Ca
sa copilului. Nu sîntem foarte puşi la punct cu  ceea ''ce 
lipseşte românilor. Data trecută , am aflat, intlmplător, ’
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că nu Sînt materiale de uz stomatologic şi acum am adus. 
Dacă ziarul dv. poate niedia un dialog efi oamenii şi in
stituţiile am fi bucuroşi să o  facă. Şi am dori să facem  
o sugestie: România are contracte econom ice cu  Olanda, 
chiar: oraşul Cluj exportă în Olanda mărfuri. A r  fi mult 
mai bine dacă maşinile ce vin cu mărfuri în Olanda,_ prin 
înţelegere, ar veni* în Nijmegen să preia şi să aducă, la 
întoarcere, ajutoarele. A m  economisi cheltuielile de trans
port şi am putea suplimenta volumul ajutoarelor.

— Noi, în numele clujenilor, vă mulţumim din tot su
fletul. - *:••':-;<■ -

P.S. Aşteptăm unităţile cu probleme să ne facă solici
tări, iar unităţile cu export în Olanda sînt rugate să ne 
dea un semn de viaţă pentru a ajuta, împreună, popu
laţia Clujului. . '

Maria SANGEORZAN

ROMANII
Partidul Naţional Ţărănesc Creştin şi Democrat, 

care. v-a apărat drepturile în ultimii 120 de ani şi care 
nu v-a trădat niciodată, vă cheamă în 6 mai, ca şl in 
1848, la Marea Adunare populară de pe Cîmpia Liber
tăţii de Ia Blaj.

Doritorii se pot înscrie Ia sediul P.N.Ţ.C.D. Cluj-Na
poca, str. Pavlov nr. 27, telefon 3-64-91, pînă la data 
de 30 aprilie 1990.

Veniţi cu noi la Marea Adunare a neamului!

După mai mulţi ani, la fel ca oricare dintre cinefilii a-' 
cestei planete,'am urmărit filmul La dolce vita al marelui, 
regizor italian Fellini. Nostalgia mea a rămas întreagă 
ţi respectul pentru ironia sa substanţială la fel. Iubesc 
cu patimă ţi filmele de aventuri, pentru că nu sint snob, 
dar cel mai mare film se poate vedea numai in ţedinţele 
CP.U.N., care nu ne Iasă să dormim f i  nici nu ne lă
muresc cu nimic, adică nu ne dau siguranţă că acolo. !«  
Bucureşti, unde se află capul ţării ţi oamenii cei mai ca
pabili să ne servească interesele, normalitatea este starea ■ 
firească. Polemica e  polemică, civilizaţia civilizaţie, cul
tura cultură, scandalul scandal. Nu discutăm d&. fapt, 
ci nu ne înţelegem pentru că nu avem limbaj politic ţi 
ne ţinem de scaune asemeni vechilor. . .  tovarăşi. Să nu 
ne pierdem insă firea, totul se învaţă, numai că pentru 
politică trebuie să ai şi talent, care nu înseamnă neapă
rat viclenie sau parşivenie. Talentul politic, ca şi cel 
poetic, ţine de bunul simţ al omului ţi mai ales de do- - 
rinţa de bine sau de speranţa în mai bine. Pentru c i  
speranţa mai trebuie să existe. Şi nu speranţa scrisă cu c 
majuscule, ci acea mică speranţă a omului de rînd.

La jsfirşitul filmului lui Fellini există o scenă memo
rabilă. Participanţii la o petrecere, undeva la malul 
mării, descoperă un monstru marin, prins in năvod, O - 
chiul monstrului priveşte din moarte la viaţa dezlînată a 
aomenilor, dacă aceia se mai pot numi oameni. Toţi sînt, - 
acolo in film, nişte pierduţi Vuietul mării împiedică dia
logul dintre o fată pură şi ziaristul Marcello, singurul om  
care ar fi trebuit să fie conştiinţa societăţii. Lipsa aces
tui dialog are o semnificaţie precisă: nu marea ne-des
parte, nici lipsa de dragoste Sintem despărţiţi de acel 
noi din noi. Şi ochiul monstrului ne mai priveşte, drept 
în faţă Deci, domnilor parlamentari, nu uitaţi! Bl, mon
strul a murit, dar nu şi ochiul său, poate nici chiar fi
rea sa. . ,

Dorin SERGIIIE

~ COMUNICAT
Biroul Electoral de Cir

cumscripţie al judeţului 
C luj anunţă toate partide
le  şî formaţiunile politice 
care au depus candidaturi 
în alegeri pentru Parla
mentul României, în aceas
tă circumscripţie, că în 
ziua de 26 aprilie 1990, ora 
14, In sala mică a Prim ări-- 
ei judeţului C luj se va e - 
fectua tragerea Ia sorţi 
pentru stabilirea ordinei 
în care se va face impri
marea listelor de candidaţi 
în patrulaterele buletine
lor de v o t

Procedura este prevăzu
tă de art. 44, alin. 7 din 
Decretul-Lege nr. 92/1990. 
Vă rugăm să trimiteţi re
prezentanţi.

ANUNŢ

G.P.U.N., al judeţului 
S lu j primeşte publicul zil
nic Intre orele 8,30—12,30. 
la sediul din Bulevardul 22 
Decembrie 1989, nr. 58.

PARTIDUL SOCIAL-DE- 

MOCRAT ROMAN, Str. 6  ̂

Martie- nr. 3, tel. > 1-83-50,;: 

ANUNŢA Conferinţa cu ' 

tema: . . :

1 M AI — TRADIŢII SO - V 
CIAL-DEMOCRATE, azi,, 
26 aprilie 1S90, orele 18,00 
cu ocazia aniversării a 100. 
de ani de la prima sărbă-, : 
toare a zilei de 1 M AI — . : 
ZIUA MUNCII.

Conferenţiază: NISTOR - 
MOŢU, LAfCATOS IST- 
VAN. •: ' '

MANIFESTAREA V A  
AVEA LOG IN SA LA D 0 
ŞEDINŢE A CONSILIU
LUI PROVIZORII* DE CT- 
NIUNE NAŢION ALA (PR I-: 
M ARIA MUNICIPIULUI 
CLUJ), Str. Eroilor nr. 2. 
Etaj I. -

Un răsp«, deocamdată!
Atlas Clujul liber nr. 18 din 21 aprilie tmi consacră nu 

mai puţin de trei articole. Mai exact spus, mă înjură, tn- 
tr-u n 'm od pe care nu-1 calific, nişte indivizi necunoscuţi 
mie. Mă fac în fel şi chip. mă desfiinţează in totalitate: ca 
scriitor, ca publicist şi ca om.- E adevărat, nu mi se im
pută că am tras In demonstranţi. Mă mir că acest lucru 
a scăpat celor tretl Dar. niciodată nu e prea tîrziu. Ioan 
Botez îşi intitulează articolul „Fecalia şi fecaliştii“ . avînd 
ca supratitlu: .M ai presus de Făclia” . I.B. a vrut să mă 
facă prof In absenţa ideilor şi argumentelor, unii ape
lează la invective, la denigrare. De aici la violenţă, la fo
losirea armei, nu e decît un pas. Ştim cum şi cine a 
procedat ast/cl din istorie şi din cele trăite de noi. cei 
mal In virstă. Mai ştim şl de ce .răsplată* au avut el 
parte. In articolul amintit sint folosite la adresa mea şi 
a coleeilor de la Adevărul în libertate cuvintele şi ex
presiile: rahat, fecalia. fecalişti. cucuvele, cozi de topor, 
prostie, ignorantă, şacali,'spirit slugarnic, bastion al pros
tiei, şoplrle inepţie umană, chitrălală şl bllbăială comu
nistă. toatp culmintnd cu sintagma .Fecalia (acest terito
riu mlăştinos al subcondltlel um ane*.. Mă opresc aici 
consternat. Şi cer eu seine celor peste 140.000 de cititori 
ai ziarului, jigniţi implicit şl erosolan şi ei. Acest ziar a

scris despre revoluţie, despre eroi şl Jertfa lor, fn pagi
nile liii ii omagiem pe cei dragi dispăruţi, colaboratori 
şi cititori şi-au publicat glndurile şi ideile noii noastre 
democraţii, domnule I.B. In numele lor, te rog să ai cu
rajul şi bunul simţ să le  spui cine eşti, ce şcoală ai, ce 
situaţie familială ai?

Fireşte, minia şi ura lui Î.B. stnt totale. Ar f i  vrut să 
nu mai exist nici eu, nici ziarul. Neştiutor, neinformat, 
orbit de patimă, I.B. mS tntreabă: „ . . .  ar fi foarte in
structiv pentru opinia publică, maestre Viorel Cacoveanu, 
ca pe scurt fără prea multe scărpinări la talpă a ade
vărului, să ne povestiţi cum aţi ajuns (prin bunăvoinţa 
cui?) de la Făclia la Steaua? Şi asta cu atit mai mult, 
cu cit, la vremea aceea, p e . lista ' de priorităţi eraţi al 
treilea şl colac peste pupăză mal aveaţi şl sora abia ră
masă In străinătate?. Răspund: 1. Locul 3 mi se cuvenea 
după logica dictaturii, de drept: eram membru al Uniu
nii, aveam mai multe efirţi publicate şi piese Jucatei Bună
voinţa a avut-o D. R. Popescu, ca preşedinte al Uniunii, şi 
revista era a Uniunii. 2. Sora mea nu a rămas Iri străinătate. 
Rămîn... deci, insultele şi calomniaţi Mă condamnă şi 
insultă I B. şi pentru poziţia mea din 21—22 decembrie 
şi pentrjj că preiau tn continuare informaţii de pe str. 
Traian, pentru vechile ticuri p o lit ic e ... Am rămas demn 
şi drept ca $| atunci clnd Mo*a şi Sasu mi-au cerut sc* 
coteală pentru că nu voiam să scriu la un album oma
gial. Şi nu am scris. Drept răspuns, ml « a scos de către 
acelaşi ilustru activist, Sasu, comedia Mă propun direc*

tor. deşi se repetă In scenă, cu decoruri şi costume. Toc
mai pentru că am „slujit regimul* mi s-a scos din 7 tea
tre comedia amintită, apoi Valsul de Ia miezul nopţii 
(Baia Mare) şi Solstiţiu de iarnă de la Naţionalul din 
Tg. Mureş. Şi tot de aceea volumul de teatru a stat 
cinci ani la Ed. Eminescu, altul Pe banca rezervelor, mi-a 
fost înapoiat ca nepublicabil de Ed. Sport-turism, iar 
unul de schite şl povestiri umoristice, Sfatul medicului, 
va apărea In vara acestui an, la Ed. Albatros. Am argu
mente şi dovezi, din nefericire, prea multei 

Am  făcut aceste precizări dintr-un singur motiv: n-am 
vrut să creadă cineva că tăcerea mea înseamnă vino
văţie, recunoaşterea acuzaţiilor ce mi s-au adus. Şi asta 
Intr-un sâptămînal care poartă pe frontispiciu numele 
poetului Teohar Mihadaş. La adunarea generală a scrii
torilor, nu Intlmplător Vlad Muşatescu s-a adresat sălii 
cu cuvintele: .Fraţilor. Sonfraţilor. Contrafraţllorl*. Se 
mai întîm plă. . .

- Cit priveşte scrisul, recunosc, mă mai fură condeiul Ş* 
umorul, mal greşesc şi nu mă ascund. Rămîn la credinţa 
mea statornică şi fierbinte că scrisul înseamnă a aşeza In 
pagina tipărită o  fărlmă din sufletul tău, de a pune în
trebări şi de a propune răspunsuri, ea trestii jinditoare 
ce sîntem. Cei ce n-au suflet, aşează ură, murdărie $1 
minciună, depârttndu-se de semeni, de adevăr, de viaţă. 
Democraţie înseamnă nu a ne dicta unii altora, cl, înainte., 
de orice, de a ne respecta unii pe alţii. Acesta este un
răspuns, deocamdată! „ .

v Viorel CACOVEANU
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DOUĂSPREZECE CONCERTE UMANITARE ÎN BELGIA n t w M i
Interviu cu scriitorul Radu ŢUCULESCU

*  * '
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— De astă dată nu vom 
vorbi despre cărţile talc, 
dragă Rada Ţuculcscu, ci 
dcspro prima ta iubire — 
muzica — şi despre vestita 
Filarmonică clfljcană, bino 
cunoscută de altfel, prin e- 
xigcnţcle ei, atît în ţară 
cît şi peste hotare. Te rog 
să ne spui cîte ceva despre 
turneul Filarmonicii cluje
ne în Belgia.

— Turneul efectuat ln 
Belgia de către orchestra 
simfonică a Filarmonicii 
clujene a fost unul de ex
cepţie din toate punctele

' de vedere. Douăsprezece 
concerte In 12 zile şi In tot 
atîtea localităţi diferite 
s-au constituit într-o acţiu
ne umanitară, organizată 
de belgieni, cu totul deose
bită de acţiunile similare 
anterioare. „Donaţiile" fă
cute spitalelor din Cluj au 
fost cîştigate, practic, prin 
munca benevolă a muzicie
nilor români care, afirmau 
gazdele, „ne-au Incîntat su
fletele prin talentul lor*. 
S-au alcătuit două progra
me diferite cu lucrări de 
Enescu, : Bach, . Mozart, 
Mendelssohn, S ilvestri,. 
Brahms, Dvorak şi Barber, 
dirijate alternativ de Emil 
Simon şi I. Ionescu Galaţi, 
avlndu-1 ca solist pe A n
drei Agoston. O apreciere 
In plus merită acest violo
nist care a făcut un adevă
rat „tur de' forţă", inter-

pretînd In fiecare seară cu 
talent, fără să dea semne 
de oboseală, cînd concer
tul de Mozart (Re major) 
cînd cel de Mendelssohn 
(mi minor) ori dublul con
cert de Bach, alături de 
prestigioasa Lola Bobescu. 
Un alt aspect inedit al tur
neului a fost cazarea m uzi
cienilor la familii. In felul 
acesta am reuşit, pe par
cursul a două săptămîni, să 
pătrundem în perimetrul 

, intim al familiei belgiene, 
să trecem dincolo de ba
riera plină de „zîmbete 
convenţionale* care există 
Intre publicul' spectator şi 
interpreţi. Am  descoperit 
multă căldură, simplitate 

. şi sinceritate în gesturi, nu
meroase afinităţi spirituale 
şi, surprinzător, o  extraor
dinară dorinţă de a realiza 
multiple contacte cu ţara 
noastră, cu oamenii acestei 
ţări. Aveam senzaţia, u- 
neori (trecînd peste '  dife
renţa de confort) că mă a- 

. fiu în vizită la nişte prie
teni din cartierul de pe 
malurile Someşului...

— Ce anume te-a frapat 
mai mult acolo, în Belgia? 
Cum a fost primit genero
sul mesaj al muzicienilor 
clujeni?

— Interesul belgienilor 
faţă de noi a fost însă şi 
de altă natură decît cea ar
tistică. Am  înţeles lucrul 
acesta d u p ă ' cîteva zjle.

Datorită unor articole „sen
zaţionale* din presă, ima
ginea vieţii minorităţilor 
naţionale din România le 
este multor belgieni necla
ră... ca să mă exprim  cît 
mai blînd cu putinţă. Pro
paganda unor cercuri ori . 
grupuri (nici nu ştiu cum 
să le numesc mai bine), a 
unor ziarişti care-şi scriu 
articolele „după ureche* nu 
face altceva decît să deru
teze. Ce poate fi mai sen
zaţional decît să afirmi, de 
exemplu, că maghiarii din 
România trăiesc în cor
turi ! Păi în cazul acesta, pe 
bună dreptate, trebuie să-i 
urască de moarte pe ro
mâni! la  să vedem! La sfîr
şitul turneului, belgienii 
au recunoscut înaltul nivel 
artistic al orchestrei şi au 
declarat că lucrul acesta se 
datorează nu doar talentu- ' 
lui fiecărui instrumentist 
In parte, ci şi omogenită
ţii ansamblului, faptului că 
orchestranţii se înţeleg In
tre ei indiferent de naţio
nalitate. Bineînţeles, de 
extremişti nu vom  duce 
lipsă niciodată. Bartofc a 
fost un mare prieten al lui 
Enescu, în special, şi al ro- ■ 
mânilor în general. Din a- 
ceastă cauză, unii compa
trioţi de-ai săi l-au decla
rat... şovin! îndrăznesc să 
afirm că turneul orchestrei 
filarm onicii clujene a do
vedit (pentru a cîtea oa

ră!) că nu există • graniţe 
între oamenii care „pro
duc* artă. Fără să o facă 
intenţionat, muzicienii clu
jeni au oferit belgienilor o 
imagine mult mai reală a 
ceea ce se cheamă convie
ţuirea cu minorităţile na
ţionale dedît cele prezen
tate de unele mijloace mass 
media. Cu atît mai mult 
merită apreciaţi.

—  Cc îi doreşti — acum, 
la întoarcerea din turneul 
belgian — Filarmonicii clu
jene? Sîrit astăzi perspecti
vele mai luminoase decit 
în trecut, sub regimul „de 
tristă amintire"?

-*■ Doresc să spun în în
cheierea scurtei noastre dis
cuţii că e timpul acum ca 
Filarmonica de Stat din 
Cluj ’ să fie ajutată concret 
de către cei direct răspun
zători. De promisiuni şi 
vorbe „zornăitoare* au a- 
vut parte ani în şir. Acum 
să sperăm că a trecut epo
ca superbelor minciuni p o 
leite cu aur şi garnisite cu 
aplauze. Acum  e nevoie de 
instrumentişti care să poa
tă ocupa posturile „bloca
te*, de salarii corespunză
toare, de o sală proprie (!) 
pentru ca un asemenea an
samblu să nu locuiască, pe 
mai departe, „tn chirie* . . .

L M axim DANCIU

i r
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*

Oare cînd se.va facc difuzarea presei -a  p rin . . poştaşi?!
Fotografia: Nicolae PETCU

CONCURS PENTRU PLASTICIENI
Prin bunăvoinţa d-lui Cornelius Pop, sîntem informaţi 

că în Olanda s-a organizat, în ianuarie, o  expoziţie in . 
beneficiul artiştilor plastici români. Este vorba de gale
ria de artă Gijzenrooi din Geldrop. Beneficiul realizat 
va fi împărţit artiştilor români printr-un concurs de se
lecţie care va avea loc la sfîrşitul lunii mai. D-l Nlck. 
Covalenco, managerul galeriei Gijzenrooi, invită artiştii ; 
clujeni să participe la această selecţie prin materiale do-J 
cumentare (diapozitive, fotografii, cataloage), care li se 
vor restitui ulterior. Beneficiul va fi împărţit în-form ă 
de materiale (culori) sau burse de călătorie în Olanda.' 
Adresa galeriei este Gijzenrooi 3, 5661 P A  Geldrop, 
040 —  858628,-Olanda. - - ■ ■■■■'

Către z ia ru l „Adevărul în  ll& erla te”
r Vă propunem să salvaţi România de:

î .  Atacurile tot mai puternice şi mai 
perfide ale Bisericii catolice şi ale Conci
liului Ecumenic Mondial. Dacă pînă a- 
cum o parte din drumuri mai duceau la 
Moscova, de acum încolo toate drumurile 
duc. la Roma!, pentru că acolo este Vati
canul, iar în Vatican se află omul numă- 

_ rul unu al lumii — Papa!
Dacă priviţi In trecutul (istoria) Biseri

cii catolice, veţi vedea cele 68 de milioane 
de victime — înregistrate în mod oficial 
în documentele catolice. —  oameni . care 
nu s-au supus dogmei sfintei treimi, dog--’ 
mă impusă în anul 380 prin Edictul de la 
tTessalonici Prin acest Edict, erau consi
deraţi eretici şi „vrednici* de a fi fcmorîţi 
toţi cei ce nu se închinau sfintei treimi. 
Este ştiut însă că adevăraţii creştini s-au 
închinat întotdeauna Singurului Dumne
zeu adevărat, Isus Hristos! .

Cele 6 milioane de evrei ucişi în lagă
rele naziste ar trebui, de asemenea, să fie 
trecute ln contul Vaticanului; tratatele în
cheiate de Papa cu Hitler şi Mussolini au 
permis celor doi dictatori catolici să por
nească al II-lea război mondial avînd ln 
spate „binecuvîntarea* (citeşte „banii") 
Papei, care a adus atîta suferinţă omeni
rii. Ce voia să însemne „al III-lea Reich*, 
dacă nu refacerea împărăţiei romane (ca
tolice) — germane? Şi ce înseamnă acum 
Piaţa Comună, decît trezirea cu succes a 
vechii împărăţii romane? Iar baza acestei 
împărăţii este puterea econom ică-şi m o
netară (financiară).

Această monedă —  deocamdată fictivă
— ECU este edificatoare.

2. Viitoarea dictatură religioasă. Aceas
tă dictatură este mult mai rea şi mai du
ră decît cea comunistă. Am  scăpat de 
dictatura în „numele poporului* şi intrăm 
sub dicatura „în  numele lui Dumnezeu*.

După cum aţi văzut, Lenin, simbolul co
munismului, a fost dat jos de pe soclu, iar 
In locul lui s-a urcat un popă cu crucea 
in mînă, adică: JOS COMUNISMUL, SUS 
RELIGIA! , :

3. Pericolul pe care îl reprezintă „aju
toarele* occidentale' şi aservirea ţării faţă 
de Statele Unite ale Am ericii care, folo- 
sindu-se de puterea lor econom ică (şi mi
litară) vor împinge ţara noastră îri braţele 
largi-deschise ale Romei.

în  numele grupului autointitulat „Creş
tinii liberi*  ̂ semnează Silviu VANCEA, 
str. Răsăritului nr. 103, Cluj-Napoca;

~k
NOTA REDACŢIEI: Ne este greu să 

credem că vom  reuşi să „salvăm* Româ
nia de aceste trei pericole semnalate de 
grupul „Creştinii liberi*, chiar dacă am 
dori să încercăm aşa ceva, chiar dacă am 
fi convinşi de justeţea opiniilor formulate 
mai sus. întrucît ziarul nostru nu repre

z in t ă  nici o  grupare socială, politică sau
• religioasă,, lăsăm în seama opiniei publice 
sarcina de a aprecia pericolele religiei şi 
ajutoarelor occidentale pentru evoluţia 
ţării noastre şi de a se solidariza ori 
desolidariza de apelul „Creştinilor- liberi*.

Universitatea liberă pre
zintă azi, la ora 17, în sala 
mică a Casei universitari
lor, prelegerea: PARIS (III). 
Expune, cu diapozitive, 
conf. univ. dr. Cornelia 
Berindan, arhitect.

U S I-L M E .

16,30; 18) — Arta •- 7 BĂ
IEŢI ŞI O ŞTRENGARIŢA 
(9; 11; 13: 15; 17; 19) — 
Muncitoresc • • SANDO- 
KAN, TIGRUL M ALAIE
ZIEI (9; 11,30: 14: 16,30: 19) 
(un tarif şi-jumătate) — 2‘i 
August • DRĂGUŢA AE- 
LITÂ (9) • JANDARMUL 
SE INSOARA (11: 13: 15: 
17: 19) -  . lim uuri n'>i • 
HIBERNATUS (15;. 17) — 
Sfeaua roşie. .

• ULTIMUL PISTOL.Ui 
DIN GROSS CREEK (J: 
11; 13; 15; 17; 19) — Repu
blica • MIREASA ERA IN 
NEGRU (8,30: 11; 13,15;
15,30, 17,45; 20) — Victoria
• NU E UŞOR GU BĂR
BAŢII (12; 14; 16; 19) • 
DESENE ANIMATE (10) • 
DACA K MARŢI, E BEL
GIA (9; 11: 13; 15; 17; 19)
— Dacia • FIUL CĂPITA
NULUI BLOOD (9: 11: 13; 
15; 17. 19) • DESENE A- 
NIMATE (10) • ADIO 
DRAGA MEA (12; 14; 16:
18) -  Mărăşti • AUTO 
STOPUL (9; 11) • PEN
TRU CÎŢIVA DOLARI IN 
fL U S , seriile I ţi II (14;

BULETIN M E TE O

Centrul de . 1 prevederea 
vremii, prin meteorologul 
de serviciu, Kâroly Pâvai, 
transmite: Azi, vremea va 
fi în general instabilă, cu 
cerul temporar noros. Vor 
cădea ploi şi averse de 
ploaie, însoţite de descăr
cări electrice. Vînt slab la 
moderat din sectorul Ves
tic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse intre 5 şi'7 
grade, iar cele maxime in
tre- 15 , şl 17 grade.' Presiu
nea atmosferică, ieri la 
Cluj, .a fost (le , 1012,9 mi(i- 
bari.

RECTIFICARE
tn numărul din 24 apri

lie 1990 al ziarului nostru 
s-au strecurat cîtcva gre
şeli în PUBLICAŢIA cu 
lista candidaturilor depuse. 
La punctul X  al- candida
turilor pentru Adunarea 
Deputaţilor se va citi co
rect: Aiianţa pentru Unila- 
tea R om ânilor ’— A.U.R. 
(I’artidul dc Uniune Naţio
nală a Românilor din 
Transilvania şi Partidul 
Republican); numele can
didatului dc la punctul XI, 
poziţia 5, este Oancc Ioan, 
al candidatului dc la punc
tul X X ,, poziţia 11, este 
Bălănescu Cristian, iar al 
candidatului de Ia punctul 
X X V I, poziţia G, este Maici 
Cristian-Nicolac. Facem cu
venita rectificare, cu scu- 
zclo Biroului Electoral al 
Circumscripţiei nr. 13 a- 
dresale. cititorilor noştri. ,

EXPOZIŢIE
Vineri, 27 aprilie, ora 12, 

la Galeriile Clinicii Medi
cale V aro lo c  vernisajul 
expoziţiei de pictură Mir
cea Vremir.

/g|lf©IMAGINI 
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TH A N K  JOU
Deşi pironită în faţa. te

levizorului, duminică am 
trăit senzaţia că mă aflu 
pe Twickenham, deşi at
mosfera din incinta cele
brului templu al balonului 
oval era atît de specific . 
britanică! Simţeam însă că 
suflarea tribunei — care 
contabilizase în sprijinul 
sportului nostru — era atît 
de pro-românească iar ju 
cătorii selecţionatelor Ho
me Unions şi Europe X V  
(mulţi dintre ei celebrităţi 
ale rugbyului mondial) atît 
de „aserviţi* cauzei pentru 
care se reuniseră şi acum 
se înfruntau, încît senzaţia 
de at home era nu numai 
prezentă, ci stăruitoare. O 
trăire de care nii m-am e-ţ 
liberat nici atunci cînd 
m-am despărţit de gazonul 
Twickenham-ului, ea con- 
tinuînd să persiste şi în 

.repriza a treia a meciului: 
banchetul, în care, n-am 
nici. un dubiu, s-a toastat 
pentru triumful Revoluţiei 
române şi ideea fraternită
ţii europene prin sport.

Evident, senzaţia încer
cată era reflexul ideii care 
a edificat întîlnirea de pe

Twickenham: sprijinul a- / 
cordat rugbyului românesc, 
sport ce se bucură de larr ■ 
gă consideraţie în lumea 
bună a rugbyului . conţi- , 
nental (şi nu numai a lui!). 
De aici şi dimensiunea ac
tului de generozitate ce nu 
s-a rezumat la un simplu 
gest caritabil, ci lă organic 
zarea unei întîlnin a vir- 
furilor desfăşurată pe c e l : 

'mai renumit stadion al Eu
ropei. Iar ca întîlnirea să 
nu se constituie îritr-una 
de conjunctură, Fortuna a - 
„contabilizat* şi ea revăr- 
sîndu-şi harurile (converti
te îri valenţele superioare 
ale jocului şi atmosferei) ce 
au conferit spectacolului . 
strălucire, el constituin- * 
du-se astfel într-un eveni- - 
ment memorabil atît pen
tru palmaresul celor ce 
l-au susţinut cît şi pentru 
memoria celor ce l-au ur
mărit. Printre cafe ne-ara 
numărat şi noi, telespecta-i 
torii români, cărora B.B.G.- 
ul ne-a oferit spectacolul in , 
dar. -

Nuşa DEMIAN
★

P.S. Deşi unic prin di
mensiunea lui, evenimen-

CAMPIONATUL JUDEJEAN DE FOTBAL

■ ■ tul de duminică nu răm î-' 
ne şi .singular în seria ac
telor de audienţă manifes-, - 
tată de comunitatea euro- 

; peană faţă de rugbyul ro
mânesc, ;în aceeaşi tonali
tate . înscriindu-se: — tur
neele' şi stagiile . de pregă
tire ; efectuate,--în.- vacan ţa s

- de primăvară, de mai. mul-.- 
te echipe rorhânesti de ju 
n iori-(11, 13, şi 15. ani), în

'. Franţa - şi ■ Italia,
< — „francul în plus* per

ceput de Feleraţia france
ză de rugby la meciurile _ 
desfăşurate în toate' cam-' 
pionatele Franţei în etapa 
din 7 ianuarie, totalul -re-.-
zultat urmînd să f i e p r e - '  
dat Federaţiei rom âne,ide. 
specialitate -la meciul Fran- 

’ ţa •— - România .programat 
r; lâ Âiich în ziua de 24 . mai;
- — apropiata prezenţă la

; Bucureşti, pentru- meciurii 
cu „România A* şi „Roma- 
nia B* a Selecţionatei po
liţiei britanice în rîndul câ- . 
reia figurează şapte titular»,

' englezi, galezi şi scoţieni: , 
Intr-adevăr, Europa rug-' 

bystică şi-a deschis inima I.

In primă, .".serie — ' O- 
NOARE — a campionatu
lui judeţean de fotbal s-a 
consumat marţi etapa a 
22-a, intermediară, în care 
echipele fruntaşe au acu
mulat majoritatea puncte
lor puse în  joc. „Electro- 
metalul*, lidera autoritară 
a clasamentului, a cîştigat • 
în deplasare, .1-0, cu „M e
talul roşu” , recuperînd 
prompt punctul pierdut, 
surprinzător, în etapa pre
cedentă, cu ultima clasată
— „Metalurgistul* — pe 
teren propriu. Şi „Deraia
ta* a luat „Tehnofrigutui* 
punctul codat, tot cu o eta
pă în urmă . . .  „Metalul 
roşu*!

Remarcabilă revenirea 
Minerului Iara. după trei 
etape de suspendare. După 
victoria de la D e j,’ * c u . . .

• Victoria, ierenii au reali
zat marţi scorul etapei, 
5-2, cii Izolatoru l' Turda.

Va fi interesantă evoluţia 
minerilor şi în continuare,' 
chiar dacă şansele lor de 
a prinde din urmă liderul, - 
sînt compromise în mare 
m ă su ră ... Lecţia pe care 
au primit-o îi va ajuta în
să, cu siguranţă, în pers
p e c t iv ă ...  '

Clasamentul nu a sufe
rit m odificări esenţiale 
fruntaşele menţinîndu-şi 
poziţiile: 1. Electrometal cu 
.37 puncte; 2. Dermata • 32 
puncte; 3. C.M.G. 31 pune-, 
te şi 4. Minerul Iara .— 30 
puncte.

In a doua serie — PRO
MOŢIE — semnalăm ex
cluderea echipei Olimpia 
Triteni din campionat, 
pentru neprezontarca la 
două jocuri consecutiv. 
Jocurile următoare pro
gramate cu această echipă 
se vor omologa cil 3-0, In 
favoarea adversarelor ei. 
Prima beneficiară — Gît

. mentuî Turda, continuă să 
conducă în clasamentul se
riei. -.

Iată rezultatele comple
te ale ultimelor etape: Se- 

Tia* ONOARE ' (etapa ' a 
22-a): Tehnofrig — Derma- 

-ta 2-2; Napochim —• E xplo-' 
rări 3-0; C.M.C. — Grani
tul 3-2; Olimpia; Gherla — 
Victoria Someşeni 3-1; V ie -’ 
toria Dej —  M otor ' -1TA 
1-0; Minerul Iara Băişoară 

. — Izolatorul Turda '.8-2;'
Metalul roşu — Electrome- 

, tal 0—1; Metalurgistul
• C.F.R. Dej 1-0. ‘

Scria PROMOŢIE (etapa 
' a 19-a): "Steaua Roşie Iclod;

— Min. Aghireş 1- 0; C.F.R.; 
Turda —  Autobuzul 2-4; 
S.U.T.A. — Şoimii C. Tur-' 

: zii 2-0; Constructorul Gher- 
' la — Refractara Turda 1-1; 

Automecanica Gherla -7 
ATL . Dej 2-0; Olimpia 
C.F.R. Cluj —  Vlădcasa 
Huedin 2-1. 1 \
; Emi l  LUCA
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ĂZIJN SATUL t.a  
ROMÂNE SC J illlt
S-ar putea să greşesc a- 

preciind că . în sate au loc 
frămîntări de mai mare 
profunzime decît la oraşe: 
ţăranul român a fost pus 
în situaţia de a opta asu
pra formei de proprietate.
O decizie deloc uşoară, da
că avem în vedere diversi
tatea condiţiilor de muncă 
şi viaţă, de aspectele s o 
ciale. Oamenii — fiecare cu 
un anume punct de vede
re, trebuiau, să decidă. în 
unele localităţi au ' optat 
pentru menţinerea coope
rativelor, în altele pentru 
desfiinţarea lor. In multe 

, cazuri s-a ales calea de 
mijloc: cei care au dorit să 
iasă din C.A.P. au ieşit, aţi 
primit pămînt (după înde
lungi certuri), restul au ră- ■ 
mas. ,

Ce a stat la baza opţiu-
- nii? Opţiune de mare 

greutate, deoarece viza for 
ma de proprietate.' E gt eu 
de făcut o apreciere gene
rală. Nu că ţăranul n-ar fi 
dorit să redevină proprie
tarul .pămîntuîui, să-şi rîn- 
duiască treburile aşa cum . 
bine le ştie, să se bucure 
de recoltă bogată, să se în 
tristeze cînd cel-de-sus 
nu-1 ajută. A colo unde el a 
optat pentru C.A.P. au e- 
xistat; diverse raţiuni, poa
te diferite de la comună la 
comună. Dar un factor co
mun poate fi sesizat. Vom 
încerca să explicăm  prin- 
tr-un caz care nu este par
ticular, şi anume cel dm 
satul Dretea, comuna Mă- 
năstireni. Un sat de oameni 
harnici, aflat în zona pre- 
montană, spre poalele Via- , 
desei.

Paulina Coldea, o femeie 
sprintenă, de 60 de ani, ne 
spune că satul a îmbătrî- 
nit. Peste 20 de case fru
moase sînt goale, iar în 
foarte multe locuieşte cîte
o femeie (ca în cazul ei), 
sau un bărbat: Oameni ca- ■ 
re au trudit din greu şi pe 

'ca re  puterile îi lasă. Pen
tru noi —  ne spune ga/da
— e greu să luăm nu ştiu 
cît pămînt să lucrăm. 
C.AJP.-ul ne convine mai 
bine. Avem  şi pensia... Ma
ria Lupşe ni se plînge că  . 
în sat nu sînt tineri, ră , 
nu-i cine să lucreze. „AraV 
rămas în . C.A.P. pentru 
pensie".

Din raţiuni precum cele . 
la care ne-am referit s-a - 
optat, în continuare, pen
tru C.A.P.; şi pentru că 
doresc să le fie mai bine 
decît înainte au hotărît s a ’ 
se desprindă din C.A.P. 
Mănăstireni. Satele A r d e o -■ 
va şi Dretea (fostă ferma) , 
s-au constituit în C.A.P. 
Cred că vom  face treabă ' 
mai butlă — ne spune’*Teo- 
fil Man. Cei din A rdeovî

şi Dretea sînt oameni har
nici. Ne-am despărţit de 
satul Mănăstireni , pentru 
că oamenii de acolo ne-au 
băgat în datorii; se ocu
pau mai mult de comerţ, 
noi trebuia să ne ducem să 
le săpăm culturile. Despre 
conducerea C.A.P., ce. să 
spun..."

Sînt speranţe pentru mai 
bine. Creşterea animalelor, 
sector forte cînd va, a por
nit pe un drum bun în 
gospodăriile oam enilor. diri 
Dretea. Situaţia, acum -este 
departe de a i i  ce a fost- 
cîndva. „Aveam , cu ani în 
urmă, două cirezi (de bivo
liţe), acum una si slabă—  
ne spune Maria Lupşe. De 
la an la an a scăzut numă
rul de animale. Aşa au, fost 
rînduielile că n-aveam ce 
face cu viţelul nou-născut. 
De ţinut nu-1 puteam ţine 
(nu că nu ne-era drag, dar 
ştiţi dumneavoastră de ce), 
la C.A.P. nu-1 primea nici 
pe gratis. Şi atunci, unii îi 
puneau punga de nailon pe 
cap şi gata... .; i r *

Acum  treburile se în
dreaptă pe alt făgaş. Me
dicul veterinar dr. ‘ Virgil 
Lencu, şeful circumscrip
ţiei de profil din Huedin, 
şi M aria Man din Dretea 
ne spun că a crescut-inte
resul oamenilor pentru a . 
creşte - animale, în specia l! 
bovine. Tîrgul —  piaţa li
beră este cel mai conclu 
dent barometru. O bivoliţă 
bună se cumpăra în 1989 
cu 6—8.000 lei, acum cu 
20— 25.000 lei. La cai (pen
tru că e nevoie în zona pre- 
montană de un" număr de 
animale de tracţiune) pre- , 
ţurile sînt incredibile („O 
iapă bună cu mînz ' costă 
cît o  „D ucic“ ni se. spune).;

Ţăranii au socotit că a- 
cum este avantajos să 
creşti animale. Preţurile de.

, achiziţii, şi contractare sînt 
bune, se acordă cantităţi a- 
preciabile de tărîţe, de po-, 
rumb şi alte concentrate. 
Deci, o  bază materială ca-, 
re stimulează creşterea a- 
nimalelor. Ori, pentru cei, 
din Dretea, ca şi pentru ţă
ranii din cele mai multe.; 
sate din zona noastră, creş-; 
terea animalelor le este mai 

•la îndemînă. -  ‘ - ;
Au îmbătrînit, tinerii sînt 

la oraş; opţiunile ţăranilor 
au ' în vedere prezentul şi 
viitorul mai apropiat.

A r fi oare, posibil să 
greşim în această aprecie
re, să fi' pornit de la : pre
mise' false sau să nu în ţe-, 
legem psihologia ţăranului 
din Apuseni? Este posibil.

Ion GOI/Y
/
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AL CUI E ,,PRIMUL SUCCES”?
1 Pe panoul Grupării de - 

,. mocratice de centru din 
Piaţa Mihai Viteazul era 
lipit duminică un, afiş pe 

; care scria: „Prim ul nos
tru succes! In urma in- 

, sisteriţelor Grupării ' de- - 
mocratice de, centru, gu
vernul Rom âniei-a decre
tat zilele de 30 aprilie şi

■ 1 mai ca sărbători legale 
nelucrătoare". Un adevă
rat succes, dar am fi pre

ferat să aflăm cum a d e 
curs această luptă a de
mocraţiei de centru pen
tru zilele noastre libere. 

•Deoarece, în anunţul res
pectiv nu se specifica ni-, 
mic concret; am întreba 

, guvernul României cum 
s-a ajuns la respectiva 
hotărîre. Nu de alta, dar 
pentru a putea aprecia 
mai bine . eforturile Gru- 

' pării democratice de cen
tru. ■

Şi pentru că tot yeni 
vorba despre zile de săr
bătoare, îi amintim dom
nului Vâţă că din calen
darul sărbătorilor anuale 
propus nu de mult de 
dînsul la Televiziune lip
sea ziua de 1 Decembrie. 
La întrebarea noastră, a- 
tunci formulată, domnul 
Vâţă n-a dat nici pînă a- 
cum un răspuns. Proba
bil nu este .de 'a cord  ca 
ziua de 1 Decem brie sâ 
fie considerată sărbătoa
re în România.

SPRIJIN ELECTORAL
UNIUNEA LIBERALĂ  

„BRATLYn U”, , F ILIA LA . 
CLUJ-NÂPOCAi- spirijină- 
candidatura d-lui dr. Emil 
Onaca în funcţia de sena
tor în Circumscripţia e le c - /  
torală nr.; 13 Cluj. '  " ;

Direcţiile, strategiei eco
nomice ale Uniunii Libe
rale „BRĂTIANU” : 1. re
structurarea economiei, 2. 
rentabilizarea: 3. eficienţa 
economică. ' ;

Ce se intimplă cu benzina?
, Cozi interminabile , la 
pom pele de benzină. De 
ce? Este mai puţină* se 
scumpeşte,' ,şe raţionalizeâ- 
ză — co se întîmplă? Ne 
răspunde - dl. ing. Mircea 
Corpadea, directorul în 
treprinderii PECO., v .
- ■—; -Nu ;se raţionalizează, 

nu sc scumpeşte. Avem  
benzină suficientă; în mar
tie am : vîndut aproximativ 
3,2 milioane 1, iar pînă a-

cu m ' 5 milioane. Mulţi ta- 
ximetrişti particulari stau 
de 4—5 ori pe zi la rînd; 
foarte mulţi alţii fac 
stocuri — jb  ce scop nu 
ştim. dar ̂ bănuim : pentru 
a fi vîndută turiştilor 
străini. Aceasta este expli
caţia, nu că repartiţia este 
mai mică.
" N. R. Ce are- de spus Po

liţia în această problem ă 
‘de speculă îri dauna statu
lui rom ân?! -

ÎNTREPRINDEREA DE PRRODUSE REFRACTARE 
' . . . „9 M A I" TURDA .

angajeâză~m rm âtofulpersonal, -prin concurs sau Oficiul 
forţei de * m u n că :' • .12 electricieni,V bărbaţi, ctg. 3—5
• 3 instalatori, bărbaţi, ctg. 3—̂ 6 • 10' lăcătuşi,' bărbaţi, 
ctg. 3-r-5 • 15 operatori. produse refractare, abrazive sau 
operatori chimişti, bărbaţi • 3 economişti, cu  minim 3 
ani vechime în , funcţie. Personalul vâ beneficia de spor 
de salariu între .12 şi 22 la sută,’ O/masă gratuită şi con
cediu de odihnă de m inim um '31 zile lucrătoare. Infor
maţii suplimentare la telefon 1-62-51—2—3, interior 125.'

. -W  < . ' (502)

D-nul dr. Emil Onaca es
te un promotor al înaltei 
tehnologii americane în ju 
deţul. Cluj şi în ţară.

Deviza noastră este; 
PROGRESUL PATRIEI 
prin PROPRIA VOINŢA 
A  INDIVIDULUI-CETÂ- 
ŢEAN.
Ing. Gheorghe TAM AŞ, 

preşedinte, Uniunea 
liberală „Brătianu", Filiala 

Cluj-Napoca

LENTILE 
Şl DEMONSTRAŢII
Ce tur de forţe trebuie 

să facem pentru a, ne pro
cura lentilele prescrise de 
oftalmolog este ştiut Nu
mai după luni de aştepta- - 
re şi multă alergătură; sti- 
muiînd bunăvoinţa unuia 
sau altuia, reuşim să ne 
dotăm cu dioptriile ce ne 
sînt recomandate. Lentile- . 
le au deve;.it o  marfă cu 
multă căutare pe piaţa biş
niţei. La fe l ca şi valui 
acestea sînt o sursă de 
înavuţire. Plătim pentru 2 
„sticle" aduse, din nu ştiu 
ce ţară, dacă într-adevăr , 
sînt aduse de acolo, de cel 
puţin de' 10 ori preţul cu
venit. ' T ..

în timp ce procurarea u- . 
nei banale lentile ne dă 
atîta bătaie de cap, pro
ducătorii acestora n-au ce 
lucra sau riscă să nu aibă;.
A  trebuit ca ei să iasă în. 
stradă pentru a afla "că 
lentilele lipsesc datorită 
sfintei birocraţii şi unor 
sfinte neglijenţe, dezinte
res şi incompetenţă a 6i- . 
verşilor inşi plătiţi pentru 
ca  să putem avea şi len
tile. '

Această ieşire în stradă a 
celor de la I.O.R., frumoa
să şi civilizată, demonstra
ţie a cărei revendicare a 
fost doar dorinţa de ;a  
munci şi pe care o aplau
dăm, va ajuta şi pe mulţi - 
cercetători, cadre didacti
ce, medici să înţeleagă .tc/ 
lipsa unor aparate op cice 
de performanţă, atît 
necesare, nu se datoroşte 
cauzelor bănuite de ei; ci 
are cu totul altă ■ exp lica -. 
ţie. In atare situaţie, va 
spun cu - toată sinceritatea 
că nu-i văd de lo c  bine pe 
cei vinovaţi. Şi nu numai 
din cauză că port lentile 
mai slabe cu aproape1 2 
dioptrii, deoarece p e ; cele 
recomandate la  Ultimul ■ 
consult nu am avut de un
de Ie procura.

Ion CONSTANTINESCtr

BINE C-A FOST AŞA / '
Un interior cu aspect de tavernă. O clientelă dubioa

să care îşi face fe l de fe l de semne deşucheate (inclusiv 
cu ochiul), un . orator rare se poticneşte citind o  „plat
form ă” al cărei obiectiv il constituie lupta împotriva al
tor formaţii politice, un reporter TV şi un. interlocutor 
care vorbeşte despre salvarea economică a ţării prin co
merţ (mă întreb cum să faci comerţ cînd n-ai ce vinde — 
şi din nefericire puţine avem de vîndut în ‘ condiţiile in 
care se află producţia românească), precum şi de m o n o - ‘ 
polul proprietăţii de stat. /.■'-■ ' , . , >

,Ga o persoană care cochetează cu umorul, cînd am vă
zut aceste secvenţe prezentate de Televiziunea Română 
Liberă mi-am spus înciudat: „Măi, fir-ar să fie, , mi-a. 
luat-o altul înainte. Şi ce subiect teribil pentru o  schiţă 
umoristică!” Cînd secvenţele cu pricina au fost comple
tate de altele, în care cel care ţine m icrofonul domnului 
Mazilu, la un anumit miting, era chiar oratorul care se' 
poticnea, adică preşedintele formaţiei politice ce se inti- '• 
tulează „Partidul muncii şi dreptăţii sociale” , mi-a „căzuf ■ 
fisa” : Nu era vorba de o emisiune umoristică, ci d e 'u n  
fapt real. Să mai spună cineva că uneori realitatea nu 
depăşeşte pînă şi cea mai extraordinară imaginaţie. Bine : 
că a fost aşa, că altfel n-aş f i  dormit toată noaptea^ de 
necaz că altor confraţi le umblă mintea mai bine decît

I. CONSTANTINESCU-

Axa arătau rafturile- de Ia raionul de mezeluri a magazinului nr.' 2 
ziua de 24 aprilie 1990, la ora 11 ,30 ...

„Sora” ‘ în . . .  Şi aşa arăta camera frigorifică cu slănină afumată. Domnilor din comerţ.
aţi schimbai «lirciforul Direcţiei eomeroia )c, dar năravurile, ba!
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+  Cu ocazia Împlinirii a 20 
• ni 11 dorim scumpului nostru 
got  ?1 tată TRAIAN GOMGAN 
c o  călduros „La mulţi a n i!' 
Caty şi Narcisa. (9492)

•  La împlinirea vlrstei de SO 
«n i. doresc tatălui m eu RADU 
IOAN cele, n u l frum oase gin
ii uri. mulţi nnii“ Alina. 
<K63)

MATRIMONIALE
+  Intelectual, originar din 

R.K.G_ *». doresc cunoştinţă la 
vederea căsătoriei cu  dom ni
şoară frumonsâ. Intelectuali. 
18—30 ani." R&spuns şl foto la 
Căsuţa poştală 1002. Oficiul 
pofta] 1, Cluj-Napoca — 3400. 
(9324)

•  încadrat 33, 155. fă ră  obli
gaţii, doresc cunoştinţa unei fe 
m ei serioase, bună gospodină. 
Intre 28—49 ani cu sau fără ca
pii, ln vederea căsătoriei. Că
suţa poştală 412. Oficiul poştal 
1, Cluj-Napoca. (9171)

9  Titrată 99/1,7*. doresc cu
noştinţă persoană serioasă (ti
trat) In vederea căsătoriei. Re
laţii: telefon 1-46-16 Cluj. (9164)

•  Vind spaţiu com ercial — 
central. Primesc oferte: Căsu
ţa poştală nr. 1051, 3400 Cluj- 
Napoca I. (9332)

0  Vînd televizor color. In
form aţii: telefon 5-89-72. 
(9549/A)

O Vlnd mobilă dormitor. Str. 
Grigore Alexandrescu nr. 25, 
ap. 39. (9015)

9  Vînd casă cu grădină, co
muna Băişoara.. Inform aţii: 
Deva. Bogdan Maria, B-dul 
Decebal bl. 53. sc. O, eta] 4, 
ap. 102. <9913)

•  Vind casă Clmpla Turzii. 
Str. Republicii tir; 55. (9019)

Cumpăr televizor alb-ne
gru, preferabil sport. Numai 
nou. Vînd, convenabil, video- 

' reeorder. Telefon 852/4-19-07. 
(9021)

•  v înd  videorecorder „Aiwa
0-900, cu telecomandă, nou. 
Inform aţii: telefon 6-93-75.
(8976) '

9  Vînd C.E.C. „D acia 1300“ ,
: tnscriere februarie 1981. Tele

fon 4-13-47, după ora 16. (9027)
•  Vînd maşina de tricotat 

„Toyota* şi minitum muzical 
„Electronica". Zilnic, Intre o - 
rele J7—20, str. Tulcea nr. 7, 
bloc H 3, sc. l, etaj II, ap. 7. 
(9043)

0  Vlnd lo c  casă (demolată) 
eu trei arzătoare gaz. Telefon  
8-43-80. (9046)

•  Vlnd apartament două ca 
mere. etaj i. cartier Grigores
cu. ocupabil septembrie. T ele
fon 8-61-93. (9048)

•  Vlnd apartament 3 cam e
re parchetat, etaj r v  şl cu  pre- .

„ luare de rate. Vizibil, zilnic, 
orele 17—20, str. Donath 105, 
ap. €2. (9218)

0  Vlnd maşină d e  scris 
noua „Erica*. Telefon 7-16-43. 
(8231)

•  Cumpăr, urgent, segment! 
sau set m otor pentru ..Skoda 
128 L“. Adresaţl-vă la telefon
1-26-21, după ora 17. 0338)

9  Vlnd televizor color, tele
comandă, stare excepţională. 
Telefon 3-23-00. (9339) -

•  Cumpăr garsoniera con
fort l, zona Pata, Gheorgheni. 
Telefon 5-67-29. (9341)

9  ..Volkswagen Santana*. fa
bricaţie 198J, metalizat, stare 
excepţională. 115 CP. 3 cilindri,
5 viteze, 1900 cm c, 88.000 km , de 
vtnrare tn lei sau valuta vest.' 
Telefon 8-28-00. (8342)

•  Cumpăr garsoniera ln to 
na centrala şl tablou ln goblen 
cu fublect religios — punct 
mic. O ferte: telefon 1-07-83. 
(9302)

«  Vlnd C.E.C. „Dacia*. Iulie 
1987. Telefon 4-16-81, seara.
(8300)
. •  Vtnd cărucior copil — Jan- 

do, cărucior copil sport — Im
port. ţarc de fler pentru J bi
ciclete, 1  dulapuri tip „B obtl- 
na*. covor î/3 m. Telefon 
1-44-63. (934J)

•  Vlnd. urgent. covor persan 
(3.5x2.3 m) absolut nou, mag
netofon ..Majalc jos*. p ius bena 
ln stare bună, hanorac prespă- 
lat cu bianR. ziln ic, tntre ore 
le 10—12 *! 14—17. Telefon 
8-10-76 (9351)

•  Cumpăr bloc motor „S k o 
da 100*. Telefon 7-19-77. (9338)

•  Vlnd „Dacia 1100*. preţ 
convenabil. Telefon 8-10-00.
(9367)

•  Cumpăr ..Decodor* pall- 
secam şt set m otor „D a d a  
1308*. Vind TV  color. Telefon 
1-08-68, (9352)

•  Cumpăr v i l i  m are cu gră
dină sau teren pentru con 
strucţie, zona centrală sau 
semicentralS. Căsuţa poştală 
nr. 10tl. (9770)

•  Ofer Ioc C-M. 4. Telefon 
1-33-32. (9371)

9  Vlnd televizor color. Tele
fon 1-62-20. (9373)

•  Vlnd televizor co lo r  sport 
„Orion*. video player ..Sam
sung*. Telefon 3-56-24. (9387)

9  Vlnd. convenabil, „M obra 
30* super, sem lcursâ, casete 
audio stare foarte buna. T ele
fon 5-67-60. (9393)

•  Vtnd BMW 515. convenabil. 
Inform aţii: telefon 1-44-M, tn
tre orele  21—24. (9321)

9  Vlnd loz  C.M. *98, seria 3, 
sau schim b cu T V  co lo r  nou. 
Plătesc diferenţa. T elefon
6-74-14. (9325)

•  Vlnd M Z 125, cum păr b ici
cletă semieursă, ceas perete. 
Telefon 1-43-20. (9458)

•  Vlnd fotoliu pat, masă de 
televizor, canapea, masă rotun
dă stil, ln stare foarte bună.

' Str. Cloclrllei 42. so . 46, telefon 
1-04-02, , Albert. (9397)

+  Cumpăr apartament 2 ca 
m ere, exclus Mănăştur, Mă
răşti. Telefon 1-05-70. (9403)

•  Vlnd, urgent, apartament 
3 camere, ocupabil Imediat, in 
Mărăşti. Telefon 3-71-33. (9395)

0  Vînd apartament 3 cam ere, 
con fort I , pe  str. G heorgheni 
nr. 180, b loc  M, scara VI. par
ter, ap. 77. Se poate interesa 
zilnic, după-m asă, d e  la ora 16. 
(9396)

O Vînd videorecorder nou, 
cum păr „Dacia 1300*, „Slm ea 

.1100“. Telefon 7-89-25. (8736)
«  Vînd m otocicletă K  175, 

autoturism „W arsawa*. Am în- 
două cu piese de schim b. T e
lefon 4-93-24. după ora 18. (900S)

9 Vînd dulap două uşi ,,Fe- 
licia*. Telefon 7-34-75. (S096)

41 Execut rulouri „Eslinger* 
din lemn, cu termen de garan
ţie şi jaluzele. Inform aţii: te
lefon 6-19-83. A dresa: Matei A r- 
ghir, sat Săllştea Nouă nr. 11, 
comuna Baclu, judeţul Cluj.
(9098)
9 Vînd sufragerie stil rustic' 

folosibilă şi pentru bucătărie; 
canapea extensibilă; pâtuţ co 
mandă. Inform aţii: .telefon  
1-96-85. (3099)

•  V înd b ox e  „Unltra* 50 W, 
o  tejghea mare. Str. Vrancea 1, 
Intre orele 17—20. (9117)

•  Vind pianină nouă. Infor- 
, m aţii: telefon 1-10-21. (S982)

4  Cumpăr cărţi, reviste pe 
tema: arte marţiale. Telefon
1-21-20. (9058)

•  Cum păr broască ţestoasă. 
Telefon 5-55-45. (9106/T)

9  Vînd „M ercedes Cobra 
230“ , urgent, şi „A  RO-240* cu  
m otor „Fiat*. Str. Mureşului 52, 
b loc B. 2, ap, 16. (9429)

•  Vînd televizor „E lcrom * şi 
m agnetofon ,,U her-SG -Royal 
561“ 4 capete. Telefon  5-02-43. 
(9438)

•  Vind pom pă apă subacva- , 
tică, separator lapte U.R.S.S. 
Telefon 8-31-14. (9411)

+  Vlnd convertor japonez 
45. Telefon  8-25-32 C luj-N apo
ca. (9288)

9  Vtnd 3 cam ere, bucătărie, 
baie. demisol, cartier G heor
gheni. Telefon 5-91-64, orele
18—20. (9226)

•  Vtnd stupi <1e albine. Te
lefon 1-15-98. (9174)

9  Vlnd TV alb-negru „Stas- 
furt*. Inform aţii la telefon 
8-24-00. (9148)

•  Vlnd m agnetofon „Akal 
Gx635 D*, stare foarte bună, 
videocasete Înregistrate, ulti
mele nouăţi. Telefon 952/1-42-17. 
(9136)

•  Vtnd orgâ „C asio  CT-420* 
cu 210 Sound Tone Banc. T e
lefon 2-30-86. (9148)

•  Vlnd apartament con fort 1 
camere, cartier G rigorescu . T e
lefon 8-80-65. (9147)

•  Vtnd separator lapte, tobe 
electronice, chitara bas, ace 
pick-up, cap „Castan*, pedala 
efecte. Telefon 7-23-78. (8156)

•  De vinzare galerii de per
dele, mochetă m etraj. Telefon
4-03-69. Intre orele 50—22. (9073)

9  Vtnd apartament do'iS ca
mere. Telefon 7-75-66, str. Tăş- 
nad. (9077)

•  Vtnd C.E.C. „D acia 1300*
— 1986. Inform aţii: telefon
5-95-82 zilnic. Intre orele  17—19.
(9123)

9  Vlnd apartament 4 cam ere 
confort, etaj I sau schim b cu 
casă particulară 1 cam ere. A - 
leea Cioplea. Telefon  6-64-88.
(9124)

•  De vinzare apartament cu  
trei cam ere confort I, *tr. Ne- 
golu nr. 4. ap. 18. Telefon
8-98-40. (9126)

9  Vtnd Ioc C.M. Italia, seria 
a 11-8. Telefon 6-93-80. (9128)

•  Vtnd roch ie mireasă uni
cat, vizibilă ziln ic intre orele
17—21, A leea M oldoveana nr. fl, 
b loc  R . 15, sc. n ,  ap . 40, car
tier Mănăştur. (8987)

9  Vlnd. convenabil, parabo
lă, convertor, receiver. îm pre
ună sau separat. Telefon
4-67-89. (9093)

•  Vind cărucior nou, copii, 
din catifea bleum arin. Infor
m aţii: telefon 8-69-83. (9031)

0  Cum păr grădină d e  apro
xim ativ 609-800 m p pentru con 
strucţie, c it  m al aproape d e 
centru. Inform aţii: orele 19— 
21, la telefon 4-«1-89. (9079/A)

•  Cumpăr congelator. Vlnd 
m asă birou şi aparat radio „O - 
rion“ . Telefon 4-10-33. după ora
16. (9161)

<9 Cumpăr apartament două 
cam ere. Preferabil Zorilor. T e 
lefon  6-31-12. (9135)

•  Cumpăr rulotă stare bună. 
Telefon 8-54-18. (8954)

<0 Cumpăr grădină posibili
tate de construit. Telefon
3-86-50, 5-32-68. (9437)

•  Cumpăr casă 1—2 camere 
eu grădină sau apartament cu 
3 camere. Telefon 4-W-74. (9427)

9  Cumpăr apartament 2 ca
m ere in cartierul Gheorgheni. 
Telefon 4-28-46. (9456)

•  Cumpăr planetare scurte 
(5 trepte) ,,Dacia", nefolosite. 
Telefon 6-03-72. (932J)

0  Vind sufragerie „Bîlea 3* 
şl bicicletă sem lcursâ. Telefon
4-85-16. (9476)
srHiMn « f  i octnNTA
•  Schim b apartament, pro

prietate de stat. doua camere, 
etajul IV, din Oradea, cu  sim i
lar sau mai m are în Cluj. In
form aţii la telefon 991/6-85-58. 
(9069)

•  Schimb casă şl grădină cu 
garsonieră în cartierul Gheor
gheni. Telefon 4-65-36, zilnic In
tre orele  17—19. (9151)

•  Schimb casă modestă, 
grădină m a re ,. cu apartament 
2/3 cam ere ultracentral, Grigo
rescu , central. Telefon 8-76-53, 
intre orele 18—20. (9143)

fS< m ic i  K’
O închiriez apartament la 

studenţi străini. Cumpăr m o
bilă „Bonanza" cu pat. Telefon
3-40-63. (9127/A)

9  Căutăm apartament m obi
lat, de închiriat, cu 2 sau 3 ca
m ere, în cartier Grigorescu. T e- 
lefon  8-94-35, zilnic, după ora ~
15.30. (9430)

9  Studentă, caut cameră m o
bilată cu intrare separată, ac
ces la bucătărie şi baie. prefe
rabil central. Telefon 4-92-09.
(9307)

DIVERSE
•  Prom oţia 1980 a Liceului 

„G . Coşbuc" Cluj-Napoca, cla
sa diriginte I. Merca, este ru
gată să telefoneze la 951/2-23-59 
sau 951/6-23-15, pînă In 10 mai 
1990. Matei Cristian şi Andone 
M ircea. (9478)

O  Executăm monumente fu 
nerare din granit (piatră nea
gră) marmură şl plăci pentru 
m ozaic cu scris. Informaţii la 
telefon 5-49-30, între orele 9—
18. (9316)

9  Sindicatul liber ’ Indepen
dent C.U.G. Cluj. Bulevardul 
M uncii nr. 16. Încadrează ur
m ătorul personal: 0  stenodac
tilografă •  Jurisconsult 9  con
tabil (econom ist). Condiţiile de 
încadrare conform  Legii 12/ 
1971. Inform aţii la telefon
4-13-68, Int. 1389 (9145)

PIERDERI
9  Varduca Azaduhl, pierdut 

adeverinţă custodie nr. 822, 
valoare 1700. din data d e 21 a - 
prllle 1989. O declar nulă. (9137)

•  Pierdut o  pereche de chel 
pentru autoturism VW cu port- 
chei, tn cartierul Grigorescu. 
R og anunţaţi la telefon 8-97-64. 
Recompensă. (9600)

9  Cutean Iosif, Id od  — A lu- 
nlş, pierdut carnet de membru 
cooperativa de credit „A lian 
ţa*. (8968) •

•  Kls Ştefan, pierdut con 
tract l.C.R:A.£» cu nr. 302283, 
din 18 octom brie 1984. II declar 
nul. (8988)

«  Gyurgyuca ştefan, pierdut 
ştampila unităţii 239 „Tim iş*
I.C.S.A.P. Cluj. o  declar nulă. 
(8798)

9  Ne alăturăm familiei 
Tom a loan ln marca dure
re pricinuită de moartea ta
tălui lor. Familia Toblaş.

9  Cu alese sentimente de 
dragoste şl recunoştinţa ne 
exprim ăm  profundul re
gret pentru pierderea Mi
matului nosiru profesor In

ginerul ŞTEFAN 
GEORGESCU. Elevii şl c o 
mitetul de părinţi de la 
Llreul „G eorge Rarlţlu*. 
(9502)

9  S incere condoleanţe ţ l  
Întreaga noastră compasiu
ne d -nel Maria Găvruş, din 
Panticeu, ln marea durere 
pricinuita de decesul soţu
lui drag. Familiile Pintlcan 
şl Mureşan. (9S91)

9  Un ultim omagiu celui 
care a  fost ing. ' ŞTEFAN 
GEORGESCU. Inm ormln- 
tarea vineri, 27 aprilie 1330, 
din capela noua a  cimitiru
lui Mănăştur, ora 12. Fami
liile P op  şl B iro. (9542)

•  Ca durere anunţăm În
cetarea din viaţa, la virstă 
de 45 ani a scum pului nos
tru soţ, tată, frate şl cum 
nat ZSIG A  BELA. înm or
m întarea ra  avea loe  tn da
ta de 27 aprilie, la cimitirul 
Central, ora  18. Familia În
doliată. (9264)

0  Cu inima zdrobita d e  
durere anunţăm încetarea 
din viaţft, la vlrsta de ( !  
ani, tn 24 aprilie 1990, s  
scum pului nostru soţ, ta ti 
şl bunic IOAN TOMA (a Iul 
Căprian), din Palatca. Cit a 
trăit l-am  Iubit, cit vom 
trăi te vom  pllnge şl Iţi 
vom  presăra mormlntul cu 
flo r i şi-l vom  uda cu lacri
m ile noastre. Inmormtnta- 
rca ta cimitirul Mănăştur, 
azi, t t  aprilie 1990, ora  14, 
din capela nouă» Familia 
Îndoliată. (9271) .

•  Se Îm plinesc 3 ani de 
cind scum pa şl nepreţuita 
noastră soţie, mamă, b a  
nică, străbunică şi soacră 
ECATERINA JECAN, ne-a 
părăsit pentru vecle. tn su
fletele noastre trăieşte şl 
va trăi veşnic. Familia. 
(9317)

0  Cu aceeaşi adîncă du
rere anunţăm că azi se 
îm plinesc 29 ani şl respeetiv 
16 ani d e  cînd l-am condus 
pe ultimul drum pe dragii 

noştri prof. COKNTT.TA 
RODE şi AUGUSTIN 

MORAR. Dumnezeu să-l 
odihnească. Familia. (9404)

•  Cu adîncă durere ln 
suflet aducem un ultim şl 
pios om agiu distinsului 
nostru coleg  ing. ŞTEFAN 
GEORGESCU, m odel de 
cinste, generozitate şl de
votament. Veşnică aminti
re. Colectivul Liceului 
„G eorge Bariţiu". (9503)

9  Sintem alături de n e
poata şi verişoara Mia Şal- 
tiş tn marea durere prici
nuită de  m oartea mamei 
dragi. Fam iliile B ot şl 
Gânscă. (9405)

9  Sintem alături de cole
ga noastră Iu liana Tarţa tn 
aceste m omente grele p rf 
cinulte d e  m oartea tatălui 
drag ş l-i transmitem since 
re condoleanţe. Colegele.
(9401)

•  Sîntem alături de Le- 
nuţa Rocaş In marea e i du
rere pricinuită de moartea 
mamei dragi. Colegele m a
gazinului Menaj 081. Fami
lia T oşa. (9406)

•  Cu adincă durere tn 
suflet n e  despărţim de fra

tele nostru GHEORGHE 
MAClCAŞAN, de 54 de ani, 
In veci nem îngîlate: Mări
oara cu familia şf Susana 
cu  fam ilia. (9498)

•  Lacrim i, durere şl flori 
pentru colega noastră 

FODOH ILONKA care ne-a 
părăsit atit de fulgerător. 
Chipul ei frum os va rămi
ne veşnic tn sufletele noas
tre. Colectivul benzii 15 II 
cusut, „Clujana*. (9312)

f  Un ultim om agiu fos
tului nostru coleg 

C nrO R G H E  MAClCAŞAN, 
54 ani şi condoleanţe fam i
liei. Colectivul T.A.G.C. 
Ind. — S.M.E. (94K)

Stntem alături de L o- 
redana şl Florin Petean In 
marea durere pricinuita de 
moartea tatălui drag. Cole
gii claselor a Ii-a  ft şl a
V-a A  de la Şcoala tir. 20, 
Învăţătoarea şl diriginta. 
(94C0)

O  Cu Inima îndurerată a- 
nunţăm încetarea din viaţă, 
dupa o lungă şl grea sufe
rinţa a Iubitei noastre m ă
tuşi MARIA BOB. Familia 
M ărculescu Viorel. (9412/A)

•  Doam ne, primeşte la 
l in e  acest suflet bun şl 
blind pe care nimeni nu l-a 
înţeles timp de 43 de ani.

Cel care a fost SIMION 
NEGRU (SIMI). Dumnezeu 
să-l Ierte. Sora Maria cu 
fUI Sorin şl Vladlmlr. 
(941C/A)

DIN PARTEA SOCiETÂŢH ROMANE DE CARITATE

Societatea Română de Caritate mulţumeşte Sindicatulni 
de lâ  Uzina mecanică din C luj, care a  depus In contul 
societăţii noastre suma de 58.127 le i şl Sindicatului de la  
Institutul de istorie şi arheologie, care a depus suma de 
750 lei. Reamintim că numărul de cont al S.C.R. este 
45-11-09-74. '

Societatea mulţumeşte, d e  asemenea, dr. Cornelia Baa, 
directorul Direcţiei sanitare' a judeţului C luj, şi dr, 
Ţtrlea, de  la Staţia de salvare, pentru solicitudinea cti 
care au răspuns In rezolvarea cazului M aria Roşea, tri
misă de Societatea noastră In Ungaria la  tratament.

CONSILIUL DE CONDUCEttK

UJ.C.C. CLUJ

achiziţionează, prin toate magazinele cooperativelor, de 
consun» din judeţ: M EI.O  VII. la preţul de 12 lei/kj» Se 
acbt/îţionea/ă melci dtn speciile: Ilelix Pomalia —• avţnd 
cochilia de culoarea catetei cu lapte, de la alb ta brun, 
plnâ ia brun închis, co carnea (pictorul) de culoare 4e*- 
chîsâ: ftelix t ororum — evlnd cochilia de culoare alb», 
acoperită cu cinci t>en*l (adeseori unite tntre ele) d# m - ■ 
loare castanie, lucioasă. La ambele specii se achiziţio
nează mimat melci care aa diametrul cochiliei euprihs 
Intre 28 —38 mrn (429)

Un gînd pios pentru 
cea  care a fost vecina 
noastră MARIA BOB. Fa
m ilia d r. Cocirlă. (9549)

9  Regrete sincere la tre
cerea ln eternitate a un 
chiulu l nostru NICOLAF 
BADIU. Sincere condo
leanţe fam iliei. Sora Maria 
şi nepoţii Marinei şl Dumi
tru cu familiile. (9418)
s C  Exprimăm sincere con 
doleanţe şi compasiune co - 

’ legei noastre Ileana Bodea 
în marea durere pricinuită 
de moartea socrului drag. 
Conducere —Calcul salarii
F.M. (9 4 1 9 )_______ '

9  Sîntem alături de cole
gele noastre Ileana Ionescu 
şl M onica Dârăbanţ In m a
rea durere pricinuita d e 
m oartea m amei dragi. Co
lectivul de muncă al I.J.R.- 
V.M.R. Cluj. (9432)

0  Stntem alături de cole
ga noastră Maria Badea tn 
m omentele de grea încer
care prin care trece prin 
pierderea mamei sale dragi. 
Împărtăşim sincerele con 
doleanţe. Colegii de grupă 
de Ia sec. 16, cooperativa 
„D rum ul nou*. (9428)

O Sincere condoleanţe şi 
Întreaga compasiune co le 
gului lng. Eugen Găvruş la 
greaua pierdere 'su ferită  
prin trecerea ln nefiinţă a 
fratelui drag. Colegii Ate
lierului Proiectare 3 
T .A .G .C X  Cluj-Napoca. 
(9453)

9  Pios om agiu la înceta
rea  din viaţă a distinsului 

nostru cnscru IULIAN 
BODEA, om  de aleasă bn - 
nătate sufletească, hărnicie 
şi dragoste familială. 
Transmitem familiei îndu
rerate sincere condoleanţe. 
Familia Gavril Neamţu.
(9245)

I  N ici lacrimile, n ici 
timpul nu vor putea şterge 
din sufletele noastre triste 
şi îndurerate, ziua d e  24 a- 
prille 1990, etnd soarta n e
miloasa a smuls fulgerător 
dintre noi p e  scumpul n os
tru tata şl bunle ANANIE 
FANTEA, tn vlrsta de C2 
ani. Bunătatea şl dragos
tea cu  care nc-a  înconjurat 
vo r  rămine veşnic In Ini
m ile noastre. Copiii ş te 
fan, Otilla şl Mărioara cu  
fam iliile. (9465)

> Cu inima zdrobita d e  
durere anunţ încetarea fu l
gerătoare din viată a scum 

pului meu şoţ ANANIE 
FANTEA. tn virstă de <2 
ani. Inmormlntarea va ti
vea loc vineri, 27 aprilie 
1990, ora 12, tn satul Morău. 
Dumnezeu să-l Ierte şl să-l 
odihnească In pace. în  veci 
nemtngllată soţia Maria. 
(9465/A)

9  Sintem alături de cole
gul nostru Dorin Coleeriu 
ln marea durere pricinuită 
de moartea mamei dragi. 
Echipa de polo „Voinţa*. 
(9501)

0  M ulţum im  tuturor ru
delor, prietenilor, colegilor 
şi cunoscuţilor care an fost 
alături de noi în marea du
rere pricinuită d e  moartea 
tragică a ce lu i care a fost 

soţ şi tată GAVRIL 
D A N C IU .N u -1  vom  .uita 
niciodată. Familia Îndolia
tă. (9479) '  '■■■.

0  Cu adincă durere anun
ţăm , decesul iubitei noas
tre m ame, bunici şi străbu

n ic i  MARIA POD ln virstă 
de B4 ani. Inmormlntarea, 
•vineri 27 aprilie 1990, ora 
13, in satul Rediu nr. 97, jur 
deţul Cluj. Fiul Ionică cu 
fam ilia. (9365)

9 - Cu nemărginită durere 
anunţăm m oartea fulgeră
toare a scum pului : nostru 
soţ, tată, socru  şl bunic
I.IVIU VARGA în virstă de 
51 ani. Inmormlntarea va 
avea loc  tn.data de 27 apri
lie 1990, ora 14, Ia capela 
nouă Mănăştur. Nu te vom 
uita niciodată. Familia.
(9269) . ~
9 Lacrim i şl flori pe 

m orm lntul buniculu i • meu 
PETRU SUCALA. Nepoata 
Liana-Carmen Sucală.. 
(9452)' .

9  'Un ultim omagiu lui 
PETBU SUCALA, din Dez- 
m ir. P rof. Silvia Cozma. 
(9132/A) ■

•  Cu adincă durere a- 
nunţâm încetarea d in  viaţă 
a  Iubitului nostru frate şl 
cum nat VASILE SUCiU. Nu 
te vom  uita niciodată. Fra
tele  Ionaş cu  fam ilia, sora 
Veronica cu  familia. (944C)

•  Sintem r o  tot sufletul 
alături d e  colegu l nostru 
Ioan Bodea In m area pier
dere  suferita prin trecerea 
tn nefiinţa a  tatălui său. 
Colegii din cadrul serviciu
lui Investiţii — C.U.G. Cluj. 
(9330)

9  Sincere condoleanţe 
co legei noastre Fellcla 
nărdău pentru pierderea 
m am ei sale dragi. Colec
tivul T.E.S.A., ClnJ- 
Napocau (>321)
' 0  Stntem alături d e  cole
ga noastră F elld a  nărdău 
In m area sa durere  la dis
pariţia m am ei dragi. Colec
tivul proiectare I.M .A. CloJ- 
N apoca. (9320)

•  Cn Inimile zdrobite d e d a »  
rere anunţăm încetarea din 
viaţa a scum pei noastre ma

m e. soacre  şl bunici
LUCREŢIA DUCA. tnm orm ln- 
tarea va avea loe tn d a u  de I» 
aprilie 1990, ora 15, din strada 
Spinoasă nr. 13. Familia. (9605)

#  Cu nem ărginită durere » -  
nunţăm că buna noastră mamă 
Şl bunică ANA' FABIAN a de
cedat, la vlrsta de 51 ani. în
m orm întarea va avea loc vi
neri, «7 aprilie, ora 13, din ca
pela cim itirului Mănăştur. FIU 
Îndureraţi: Adl şl Rom i, nora 
şl nepoata. (9844)
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